李强向哈西娜致贺电

习近平致电祝贺哈西娜

当选连任孟加拉国总理

国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺 她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出,中国和孟加拉国是传 统友好邻邦。建交49年来,两国始终相

我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会 见,就发展中孟关系达成重要共识。希 望中孟双方共同努力,进一步落实好双

新华社北京1月11日电 1月11日, 此核心利益问题上相互支持,在实现各 方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬 自发展振兴的道路上携手前行,给两国 传统友谊,加强发展战略对接,高质量共 人民带来实实在在的福祉。去年8月, 建"一带一路",推动中孟战略合作伙伴 关系不断迈上新台阶

中国科学院

生物与化学交叉研

究中心

、李政道研究所开展专题

研

主持召开座谈

《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》发布

筑军中华民族伟大复兴的生态

(以下简称《意见》)11日发布。

《意见》指出,建设美丽中国是全面建设 地绿、水清的美好家园。 社会主义现代化国家的重要目标,是实现中 华民族伟大复兴中国梦的重要内容。新征 程上,必须把美丽中国建设摆在强国建设、

务院关于全面推进美丽中国建设的意见》 设的战略定力,坚定不移走生产发展、生活 保护大会部署,牢固树立和践行绿水青山就 富裕、生态良好的文明发展道路,建设天蓝、 是金山银山的理念,处理好高质量发展和高 水平保护、重点攻坚和协同治理、自然恢复 《意见》强调,全面推进美丽中国建设, 和人工修复、外部约束和内生动力、"双碳" 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义 承诺和自主行动的关系,统筹产业结构调 思想特别是习近平生态文明思想为指导,深整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协

态安全,抓好生态文明制度建设,以高品质 生态环境支撑高质量发展,加快形成以实现 人与自然和谐共生现代化为导向的美丽中 国建设新格局,筑牢中华民族伟大复兴的生 ▼ 下转第三版

▶《意见》全文见文汇网www.whb.cn

挖掘数据价值,联合汽车电子上海工厂以"智造"突围新能源车领域



数字化如何让汽车零部件制造工厂变 得更聪明高效? 走进联合汽车电子有限公司 机器人智能完成,无人驾驶AGV小车穿行其 中,搬运、上下料,与现场工作人员配合默契。

-组数据更为直观:直接人员劳动生产 率提高21%,生产运营间接人员效率提高 28%,设备综合效率提高15%,设计与工程 成本下降21%,报废率减少4%,库存占用成 本下降19%,质量成本优化9%。

联合电子是中国汽车电子行业的"隐形 冠军"。上海工厂于1997年建成投产,多年 来,其汽油发动机管理系统和变速箱控制系 统业务占据市场领先地位。随着汽车电动化 智慧化浪潮涌动,联合电子敏锐嗅到机遇, 布局先进网联、电力驱动等业务板块。转型

(制造执行系统)覆盖率达100%。2022年, 联合电子人选100家上海市智能工厂名单。 记者了解到,上海将全面实施"智能工

的同时,上海工厂全面投身数字化建设,生

产线自动化率达95%、数控化率达98%、MES

领航行动",到2025年年底前新建200家 智能工厂、20家标杆性智能工厂。其中,汽 车作为上海六大重点产业之一,叠加新能源 汽车快速发展趋势,到2025年,汽车行业智 能工厂建设数量要实现倍增,从此前的22 家增加到40家以上。

AI 挖掘数据价值,突破制造瓶颈

"智能工厂不仅要有前沿的生产技术, 更重要的是挖掘数据价值,打通各个生产环 节和具体场景,突破制造瓶颈,解决实际问 题。"联合电子上海工厂厂长徐海说。

▼ 下转第七版

左图:无人驾驶AGV小车穿行在联合电子上海工厂中。

(受访者供图)

陈吉宁会见美国宝洁公司全球董事长、总裁兼首席执行官詹慕仁一行

美国宝洁公司全球董事长、总裁兼首席执行官

快,广大市民对高品质生活有着更大期待。宝 洁是全球领先的日用消费品公司,发展战略和 陈吉宁说,中共二十大擘画了中国式现代 发展理念与上海城市功能定位和绿色转型方 化的宏伟蓝图,我们的目标任务就是走好共同 向相契合。欢迎更好发挥品牌、人才、市场等 富裕的路子,让老百姓过上更好的日子。随着 优势,进一步加大在沪投资和研发布局力度,

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了 市场升级、产业升级、消费升级步伐进一步加 围绕打造绿色低碳供应链体系、培育孵化创新 展重点。他说,得益于上海良好营商环境,宝洁 企业、助力建设产业生态等深化合作。我们将 加强工作对接,提供便利服务,营造良好环境, 助力企业保持在沪发展的长期性、稳定性、可 预期性

詹慕仁介绍了公司业务发展情况和未来发

在沪业务取得长足进展,对未来发展更加充满 信心。将继续扩大在沪投资,与中国合作伙伴 共推绿色供应链,助力环境可持续发展,以更多 创新产品服务广大消费者,携手迈向美好未来。

市领导朱芝松、李政参加会见。

陈吉宁会见瑞士历峰集团首席执行官朗博杰一行

推动更多首店首发产品展会活动落地上海

了瑞士历峰集团首席执行官朗博杰一行。 陈吉宁说,作为中国改革开放的前沿阵 地和深度链接全球的国际大都市,上海正聚 焦建设"五个中心"重要使命,加快提升城市 能级和核心竞争力。人民对美好生活的向 供给,引领国际消费潮流,把绿色化、数字化 重要,在华投资发展承诺不会改变。将加大

本报讯 昨天上午,市委书记陈吉宁会见 往,就是我们工作的致力方向。随着中国消 理念与消费场景、技术应用更好结合起来,持 在沪投资布局力度,推动物流基础设施建设, 费结构持续优化、新增长点不断涌现、消费需续助力上海国际消费中心城市建设。上海将 求更加多元,双方合作空间十分广阔。欢迎 历峰集团加大在沪投资力度,推动更多首店、 环境,支持中外企业在沪实现更大发展。 首发产品、展会活动落地上海,更好丰富市场

全力营造市场化、法治化、国际化的一流营商

朗博杰表示,中国市场对历峰集团极为 费中心城市建设贡献力量。

把更多新品新店和文化时尚活动放在上海。 历峰注重ESG,致力绿色发展,期待深化相关 领域合作,携手培养专业人才,为上海国际消

市领导李政参加会见。

■要抢抓新范式赋能、 新赛道开辟机遇,发挥自身 优势和特长,探索新思路和 新机制,加快形成重大原创 性成果。要依托基础研究先 行区建设,更好激活科技创 新机制,把科研人员更好引 导到高价值、高风险研究上 来,把政策机制调整到支持 那些"十年干一件事"的人身 上,建立健全风险共担和利 益共享机制。着眼创新成果 转化,坚定不移向全过程、全 链条创新要新质生产力

■要保持战略定力,坚 定创新自信,一往无前探索 极限。要积极探索创新基础 研究体制机制,在治理架构、 选题立项、评价考核等方面 加大改革力度,进一步提升 有组织科研的整体效能。要 以全球视野谋划推动创新, 深化拓展国际合作。创新基 础研究人才自丰培养模式, 加快打造高层次人才梯队, 更好发挥溢出带动效应,助 力提升城市科创氛围

重要使命,就强化科技创新策源 功能、加快建设国际科创中心, 分别前往中国科学院生物与化 学交叉研究中心、李政道研究 所开展专题调研并主持召开座 谈会。陈吉宁指出,新征程上 加快建设具有全球影响力的科 习近平总书记关于科技创新的 重要论述和考察上海重要讲话 精神,把强化科技创新策源功 能作为主攻方向,积极主动顺 应科研范式变革,创新基础研 究体制机制,加快集聚全球顶 尖人才,高质量建好用好国家 战略科技力量,更好服务实现 高水平科技自立自强,更好助 力科技强国建设。

中国科学院生物与化学交 叉研究中心结合生物和化学两 大领域的学科优势,建立起高效 疾病机理研究方面取得突破,已 成为相关研究领域有重要国际 影响力的科研中心。陈吉宁在 中心察看了质谱实验室和电镜

平台,了解相关仪器设备运用于精准测量解析及数据库开发建 设情况,听取跨学科推动重大科学问题研究进展,与中心主任 袁钧瑛、副主任周界文等研究团队专家座谈交流,就中心研究 工作、科研组织创新、未来发展方向、平台建设需求及深化央 地协作听取大家的想法建议,共同商讨下一步支持方向与合作

陈吉宁说,生命健康是"四个面向"重点领域之一,生物医药 是上海着力发展的三大先导产业之一,生物技术是新一轮科技 革命和产业变革的重要引爆点之一。要抢抓新范式赋能、新赛 道开辟机遇,发挥自身优势和特长,探索新思路和新机制,加快 形成重大原创性成果。要依托基础研究先行区建设,更好激 活科技创新机制,把科研人员更好引导到高价值、高风险研究 上来,把政策机制调整到支持那些"十年干一件事"的人身上, 建立健全风险共担和利益共享机制。着眼创新成果转化,坚 定不移向全过程、全链条创新要新质生产力。相关部门要结 合中心发展实际,深化工作对接,加大资源要素的保障,畅通 从研发到产业化的渠道,提供高质量的成果转化载体、平台和 政策,让科学家及研究团队心无旁骛探索科技前沿、攀登科技 ▼ 下转第二版 高峰。

· 女化舰至日

"起搏"人生

■53年间经历35次手术, 先后安装过23台心脏起搏器, 80岁的胡根娣是如何成为目前 世界上"带搏"生存时间最长患 者的? ▶ 刊第七版

他们为古文字 "断案"定身份

■破译一个字奖励10万元, 复旦大学已有三位学者获甲 骨文释读优秀成果奖,居全国 首位

▶ 刊第五版

题材老少咸宜,主创高国民度,喜剧元素突出

全家总动员!春节档蓄势待发









■本报记者 王彦

所有电影档期里,春节档很是特殊。伴随世界上规模最 大的季节性人口流动的到来,一年一度以家庭为单位的观影 潮即将登场。

农历腊月第一天,导演兼演员贾玲为新片减肥100斤的 消息霸屏社交媒体,将许多人的目光引向龙年春节档。目前, 《热辣滚烫》《飞驰人生2》《红毯先生》《我们一起摇太阳》《熊 出没•逆转时空》五部影片已官宣定档2月10日大年初一、《第 二十条》将于今天宣布档期,而《传说》《敦煌英雄》《美人鱼2》 等作品也有望加入春节档竞争。

这些年,中国电影被赋予不少新的定义与意义:文化消费 刚需、年节新民俗等等,不一而足。在中国人团圆情绪最浓郁 的春节假期,看电影、看好电影、全家一起看好电影,层层递进 的大众观影需求,日益成为中国电影从业者的集体课题。从 目前已定档和有望落定春节的多部影片来看,题材上老少咸 宜,主创名单里成群的高国民度导演、演员——在观影品味上 兼顾了忠实影迷和"低频观影人群",今年的春节档或将打开 ▼ 下转第六版 新的格局。

转版导读

"喜剧+"供给充足,以不同修辞丰富"喜兴消费" 大导与名IP齐上阵,拓展"全家观影"的边界